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Předmluva

Tato evropská norma (EN 12920:2006 + A1:2008) byla vypracována technickou komisí CEN/TC 292
„Charakterizace odpadů“, jejíž sekretariát zajišťuje NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do března 2009 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do března 2009.

Tento dokument obsahuje změnu 1, schválenou CEN 2007-07-30.

Tento dokument nahrazuje ! EN 12920:1997 ".*)



Začátek a konec textu vloženého nebo upraveného změnou je v textu vyznačen značkami ! "..

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou povinny převzít tuto evropskou normu národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Účelem této normy je poskytnout metodický postup stanovení vyluhovatelnosti odpadů za
definovaných podmínek, tj. ve scénářích odstranění nebo využití ve vymezeném čase. Metodický
postup je koncipován tak, aby zajistil, že budou vzaty v úvahu specifické vlastnosti odpadu
a podmínky scénáře. Metodický postup zahrnuje několik kroků, některé z nich využívají chemické,
biologické a fyzikální testy. Zkoušky se vybírají podle cíle, tj. podle definice problému a cílů řešení,
podle uvažovaného odpadu a podle scénáře, který má být vyhodnocen.

Je zřejmé, že na základě současného stavu znalostí nemusí být vždy jednoznačné řešení.

Stanovení vyluhovatelnosti podle tohoto metodického postupu může poskytovat informace s relativně
velkou nejistotou.

Aby se předešlo duplicitě prací, mohou se využít již existující zdokumentované informace
o specifických vlastnostech odpadů a o vyhodnocení existujících zdokumentovaných scénářů za
předpokladu, že tyto odkazy jsou zdokumentovány a doloženy v protokolu o studii pro každý krok
metodického postupu, na který jsou použity.

1 Předmět normy

Tato norma stanoví metodický postup pro stanovení vyluhovatelnosti odpadů za definovaných
podmínek (tj. pro daný scénář včetně stanoveného času), k řešení definovaného problému. Vztahuje
se na scénáře odstranění a využití odpadů.

POZNÁMKA 1 Pojem „využití“ je definován v evropských směrnicích o odpadech [1, 3]**). Zahrnuje
znovuvyužití a recyklaci. !Termín „odpad“ zahrnuje všechny kategorie odpadů, jako jsou komunální
odpady, odpady z těžebního průmyslu atd."

Ve scénáři jsou zahrnuty i vnější podmínky, které mají přímý vliv na únik vyluhovatelných složek
z odpadu. Migrace složek vyloužených ze skládky, popř. úložného místa nebo z místa využití do
okolního prostředí, se neuvažuje. Vyhodnocení toxického působení na člověka nebo ekologického
dopadu na flóru a faunu jako druhotný efekt v případě úniku vyluhovatelných složek z odpadu se
rovněž neuvažuje.

POZNÁMKA 2 Současná úroveň znalostí komplexních scénářů a vlastností odpadů může limitovat
schopnost poskytnout jednoznačné řešení definovaného problému. Příkladem může být skládkování
složitých směsí odpadů ! nebo předpověď chování při tvorbě kyselin u odpadů z těžebního průmyslu".

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


